



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2024.09.21 【谷底翻身】

「不是健康的人需要醫生，而是有病的人。」(瑪 9:12)

弗 4:1-7,11-13
詠 19:2-3, 4-5
瑪 9:9-13



聖瑪竇宗徒(聖史)(慶日)

瑪竇是葛法翁城人，又名肋未，是阿耳斐的兒子。他被基督召選為宗徒時，是一位稅吏，但他立即起來，跟隨了耶穌(瑪 9:9-13)。

60 年左右，他以阿拉美語編寫福音，即後來「瑪竇福音」的原型；他毫不忌諱，在自己的名字加上「稅吏」(瑪 10:3)，以彰顯基督是來召罪人，並赦免人的罪過(瑪 9:13)；亦只有「瑪竇福音」，記載耶穌說明：他的血，盟約之血，是為大眾傾流，以赦免罪過(瑪

26:28)。同時，「瑪竇福音」在開始和結尾，都強調耶穌基督就是常與我們同在的天主(瑪 1:23; 28:20)。

相傳他曾往東方傳教，在波斯殉道。

默想：

祂來召罪人，本身就是福音。由於原罪及劣根性，每個人都是帶罪之身。那麼，祂來召罪人，即是每個人都有了新生的機會。但是，是否所有人都能得救，得到這新生的機會呢？能否如右盜般，谷底大翻身，由「負資產」(身為盜賊的罪人)轉而成為「大贏家」(獲得耶穌允諾進天國)？

很遺憾地，有些人冷待了祂，有些人漠視祂，更有些人傷害甚至殺害祂(如在瑪 21:33-46 中所述)。對聖體聖物不敬的，也大有人在。那麼，若耶穌時代的人是我們的預象的話，我們會是哪一類？是那些饑渴慕義，聞其名而尋至的窮苦平民；抑或是像聖史瑪竇那般，在回應耶穌的召叫後，以帶罪之身改過並成聖。又或者上述那些冷待、漠視，甚至傷害侮辱祂的一類呢？

新生的機會，我們看到了、把握了沒有？可有每天都祈禱及以實際行動祈求祂的帶領呢？

我的祈禱與反思：

主基督，祢不單道成肉身，親臨世上傳佈福音，更常願意接近及召回罪人，給予新生機會。求祢讓我們不忘帶罪之身，不忘時刻謙卑，不忘常懷感恩之心，好能隨時能迎接祢的召喚。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖保祿宗徒致厄弗所人書 4:1-7,11-13

(基督賜與一些人作宗徒，一些人作福音的傳播者。)

弟兄們：我這在主內為囚犯的懇求你們，行動務要與你們所受的寵召相稱，凡事要謙遜、溫和、忍耐，在愛德中彼此擔待，盡力以和平的聯繫，保持心神的合一，因為只有一個身體和一個聖神，正如你們蒙召，同有一個希望一樣。只有一個主，一個信德，一個洗禮；只有一個天主和眾人之父，他超越眾人，貫通眾人，且在眾人之內。但我們各人所領受的恩寵，卻是按照基督賜恩的尺度。就是他賜與這些人作宗徒，那些人作先知，有的作傳福音者，有的作司牧和教師，為服務聖徒，使之各盡其職；為建樹基督的身體，直到我們眾人都達到對於天主子，有一致的信仰和認識，成為成年人，達到基督圓滿年齡的程度。——上主的話。

聖詠 19:2-3, 4-5

【答】：讚頌天主的聲音傳遍普世。

領：高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚他的工程；日與日侃侃而談，夜與夜知識相傳。【答】

領：不是語，也不是言，是聽不到的語言；它們的聲音傳遍普世，它們的言語達於地極。

【答】

聖瑪竇福音 9:9-13

(來跟隨我！瑪竇就起來跟隨了耶穌。)

那時候，耶穌從葛法翁前行，看見一個人在稅關那裏坐著，名叫瑪竇，對他說：「跟隨我！」他就起來跟隨了耶穌。當耶穌在屋裏坐席時，有許多稅吏和罪人也來同耶穌和他的門徒一起坐席。法利塞人看見，就對他的門徒說：「你們的老師為什麼同稅吏和罪人一起進食呢？」耶穌聽見了，就說：「不是健康的人需要醫生，而是有病的人。你們去研究一下：『我喜歡仁愛勝過祭獻』，是什麼意思；我不是來召義人，而是來召罪人。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- | | |
|--------------------------|-----------------------------|
| <input type="checkbox"/> | 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> | 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。 |
| <input type="checkbox"/> | 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____